



# 存款利率全面市场化 市民储蓄需“货比三家”

本报讯(记者 崔凌琳) 上周五,央行再出降息大拳,让市民的储蓄账户收益面临缩水。不过,细心的市民又注意到,继过去几次降息同时,央行相继放宽存款浮动上限后,此次,央行正式宣布,对商业银行和农村合作金融机构等不再设置存款利率浮动上限,换句话说,存款利率正式实现市场化,商业银行的存款利息差也将随之拉大。

据悉,新一轮降息后,银行半年期基准利率降至1.3%、一年期基准利率降至1.5%,两年期和三年期利率分别降至2.1%和2.75%。记者了解到,就在央行宣布降息当天,各家银行连夜刷新了各自的存款利率表。精明的投资者称,如今存款真得多问多查,货比三家了。

以半年期和一年期储蓄存款为例,根据甬上各家银行亮出的最新存款利率表,浙商银行、民生银行、光大银行等股份制银行上浮幅度达到35%和33%;宁波银行半年期及一年期存款均在基准利率基础上上浮了35%;工、农、中、建、交、招等绝大多数银行的利率上浮幅度都保持在20%以内(其中半年期和一年期上浮幅度分别为19.2%和16.7%)。

尽管不少银行人士表示,伴随着漫长的利率市场化进程,在过去几次利率上限幅度的逐步调高中,少有银行爽快地执行存款利率一浮到顶的标准,再加上现阶段银行流

动性普遍宽裕,眼下,银行比拼存款利率的“价格战”预计不会打响,但对于储户而言,当前,所有银行对各期限存款利率均是予以上浮的。

而相比储蓄存款,利率的市场化对余额宝等货币型基金则并非好事。一方面,降息致使流动性充足;另一方面,A股市场正处于阶段性低迷,不少资金从股市撤出转投各种理财产品,使得市场资金面更加宽裕。据了解,今年以来,货币型基金理财收益率持续走低,分别于6月中旬和9月30日相继跌破4%和3%。业内人士预计,在此背景下,余额宝等宝宝类理财的收益将进一步下降。

## 台湾、中东欧“旅游主题馆”昨开馆



昨天下午,台湾旅游生活馆门前颇为热闹,不少游客与电音三太子合影。通讯员 叶兴法 摄

本报讯(记者 谢舒奕) 几张桌子,几把椅子,挂些海报,摆些宣传单,这也许是多年来人们对旅行社的固有印象。不过,面对在线旅行社冲击的影响,一些传统旅行社主动应变,突破传统模式。昨日,两家“旅游主题馆”——台湾旅游生活馆和中东欧生活馆在南塘老街正式开放。

据了解,台湾旅游生活馆和中东欧生活馆是由宁波市城市旅游形象推广中心,分别与中国国旅宁波分公司、康泰国际旅行社以合作共建方式引进,以针对性的赴台湾与中东欧旅游服务窗口形象亮相人前,通过与游客“零距离”接触提升用户体验,满足个性化需求。

昨天下午,互为“邻居”的台湾旅游生活馆和中东欧生活馆,令南塘老街二期C区变得分外热闹。在台湾旅游生活馆门口,台湾庙会文化特有的电音三太子表演热闹有趣;进入室内,电视宣传片、数码设备查询、纸质宣传单一应俱全;环顾货架,台北、台中、高雄等地特色伴手礼琳琅满目。中国国旅宁波分公司总经理苏剑平表示,通过这一窗口,市民可以获得最新、最全的台湾旅游资讯,店内的资深专业人士不但会解答市民赴台游相关事宜、

推荐性价比超高的旅行线路,还可以为市民定制个性台湾游,后续还将逐步为市民提供办证、代订台湾火车票、购买门票等特色服务。

而中东欧生活馆则充满异域风情,一些摆放旅游宣传册的桌台上,骑士、女郎等当地特色元素随处可见,置身其中,会不自觉地想上吧台点一杯红酒,翻阅一些旅游线路手册。

宁波市城市旅游形象推广中心有关负责人表示,两家旅游主题馆将借助南塘老街深厚的文化底蕴,结合传统旅行社的品牌优势,通过展示、活动、促销等形式,将宁波城市旅游形象多元化、立体化地展现在游客面前。

据悉,台湾已成为宁波市民近年来最受欢迎的境外旅游目的地之一。“去年上半年,宁波旅行社共组织6.25万人次赴台旅游,同比增长65.65%,超过香港成为宁波居民最大的出境旅游目的地。”市旅游局有关人士称。

自今年5月份中东欧博览会落户宁波以来,市民报名参团中东欧深度游等线路的市民也越来越多。



## 鄞州人民医院用上电子眼 治疗脊柱疾病犹如“微雕”一样

开一个不足筷子头大小的口子,导入内视镜镜头,微创器械便在内视镜下精致游走,事关全身运动的脊柱手术,鄞州人民医院HJY鸿建裕脊柱微创中心的医生如同在做一件“微雕”艺术作品,在无声色中完成了。



HJY鸿建裕脊柱微创中心的专家在施行手术。

### 小小内视镜 解决腰椎间盘突出患者大问题

最近,打篮球不慎伤到腰椎的吴同学,便接受了一次精致的内视镜“微雕”手术。

家住台州,就读宁波某科技学院21岁的吴同学,前些日子打篮球时,不小心摔伤了腰,剧痛从右侧腰一直传到脚底,站不住,走不了,坐也不行,只能平躺在床上,磁共振检查显示,吴同学是腰椎4—5节之间椎间盘破裂突出压迫了神经,需要手术取出突出的组织帮助减压神经。

鄞州人民医院HJY鸿建裕脊柱微创中心专家洪培恩说,像腰椎间盘突出或狭窄这种问题可以用脊柱内视镜技术来快速解决。经洪培恩医生施行内视镜微创术后,吴同学第二周就回去上学了。

脊柱内视镜技术是一种先进的微创手术,全程在放大数十倍的视野下操作,大多施以局部麻醉,术中,医生能与患者交谈,掌握减压过程中神经的各种感受变化,降低了误伤神经的风险,也提高了手术的有效率。局麻手术提供了患有严重心脑血管或肝肾疾病者更有利的选择。

### 三维显微镜 为颈椎手术加上“安全带”

在欧美发达国家广泛开展的显微颈椎手术,切口小,出血少,术后恢复快,术中视野角度和放大倍数可依据手术需要随时调整,在三维放大视野下,完全没有盲区。使脊髓和神经根的减压、松解步骤变得更加安全和精确,是传统脊柱外科技术与显微外科技术的完美结合。

家住江北范江岸72岁的杨大妈,走路歪歪斜斜,她说双腿像灌了铅一样沉重,邻居们看到还打趣她是不是老酒喝多了,为了安全考量,出门都以轮椅代步。

针对杨大妈的病情,最近鄞州人民医院HJY鸿建裕脊柱微创中心专家林恩源说杨大妈患的是脊髓型颈椎病。根据杨大妈的病情,林医生为她做了显微颈椎手术,近日出院后,杨大妈已可以自如的上下楼梯了。

该中心主任王福生表示,鄞州人民医院脊柱微创中心的在内视镜与显微镜下治疗脊柱技术,目前已达到国际先进水平。

通讯员 张基隆 向淑芬



本栏目由本报与宁波市旅游局共同主办

## 石头古村 许家山村

石屋、石桥、石墙、人家,在宁波许多地方,隐匿着石头垒砌的小山村。

这次记者来到了位于宁海县茶院乡“石头王国”许家山村。走进许家山村,会发现村边地头有为数可观的青灰色安山岩质石材,俗称“铜板石”。石头占据了村民的家,石凳、石梯、石窗……许多能看到的家具都用石头制成的。

许家山村属于茶院乡许民行政村的一个自然村,位于宁海县东部、茶院乡西部,平均海拔约200米。许家山的历史可追溯到清乾隆时期,这是浙东现有建筑规模最大、保存最完整的石屋古村,也是浙东沿海山地石屋建筑群的典范。据记载,140万年前,侏罗纪时期浙东区域性大断裂,火山喷发,滚滚岩浆涌出地面后冷却形成大量玄武岩,许家山人祖祖辈辈都用这些玄武岩建屋铺路,逐渐形成一个石屋古村。南宋末年叶梦鼎的后裔叶大卿父子自东仓避乱至此定居,至今已有700多年历史。

该村除了保存着完整的石屋、石院、石墙、石巷、石桥、石路、石凳等组合资源,同时还延续着传统的生活方式,比如牛耕田、制番薯粉、做番薯烧酒、捣年糕、做竹编等。

在许家山,道路也是石头铺的,铺

路石板因颜色呈青铜色,而且用力敲打时会发出“铿铿”类似金属的声音,因此当地人又把它叫做“铜板石”,是上好的建筑材料。村内有石屋、石巷、石院、石墙、石板桥、石路、石凳等组合资源,整体看就是一个石头的世界。

许家山村年平均气温13℃~16℃左右,其中夏季平均气温为24℃~28℃,且少蚊虫,是理想的避暑休闲地。据村书记介绍,接下来许家山村将开出三家民宿,迎接那些到许家山度假的游客。

当然,许家山曾经还是陈逸飞导演遗作《理发师》中的场景——“新四军营地”的拍摄地。由于这样的石头村非常特殊,近年来吸引了不少建筑、摄影、绘画等专业人员及业余爱好者前来观光、研究、摄影、绘画。

村民告诉记者,到许家山村一定要做两件事。一件是在村子的农家乐吃一顿“农家十二碗”,包括山粉羹、阿婆饼、石锅鸡等,新鲜又地道的食材加上柴火烹煮,味道好那是肯定的。另一件事是一定要走一走宁海登山健身步道。杜鹃山——许家山是宁海国家登山健身步道中的一段成熟线路,全程11.7公里,境内重峦叠嶂,串联起了田园、古村落、水库。就在不久前,宁海50公里山地跑比赛中,许家山村就是其中一个站点。

记者 鲁威